



подавателя, а теперь и директора, пребываю в уверенности, что самые умные, красивые и талантливые студенты учатся на ИЕСЭН.

**– Изменится ли что-то с Вашим приходом в институте?**

– Я не думаю, что с моим назначением на должность директора должны произойти какие-то революционные перемены. Во-первых, потому что в предыдущие годы я была заместителем Александра Евгеньевича и по ключевым вопросам работы института у нас были общие взгляды, т.е. преемственность руководства, без сомнения, имеет место быть. Во-вторых, я не вижу необходимости в кардинальных переменах, но это не значит, что не вижу проблем – они, безусловно, есть. Это и материально-техническое обеспечение учебного процесса и научной работы, и кадровые проблемы на отдельных кафедрах, и развитие международного сотрудничества, и ряд других. К сожалению, эти проблемы упираются, в конечном счете, в вопросы финансирования, и решить их в один момент мы не можем, но в долгосрочной перспективе решать, безусловно, будем.

**– А если говорить о ближайших перспективах?**

– В ближайшее время мы планируем активно развивать сотрудничество с институтами СО РАН и СО РАМН, образовательными учреждениями и другими организациями, сферы деятельности которых лежат

в области профессиональных интересов наших выпускников. Такое сотрудничество, с одной стороны, позволяет нам качественно организовывать учебные и дипломные практики, с другой стороны, оно обеспечивает трудоустройство значительной части наших выпускников. Традиционно мы активно работали в этом направлении с академическими НИИ, школами и гимназиями, но сегодня сходные предложения поступают с предприятий фармацевтической отрасли, кроме того, на днях мы подписываем договор о сотрудничестве с

653-м Спасательным центром МЧС России.

Другое направление деятельности ИЕСЭН, которое, без сомнения, должно получить дальнейшее развитие – это обеспечение многоплановости реализуемых образовательных программ и совершенствование структуры набора. В 2011 году мы осуществляли набор на 13 (!) образовательных программ специалитета и бакалавриата, а в этом году на направлении Педагогическое образование дополнительно открываем сдвоенные профили: «География и иностранный (английский) язык» и «Безопасность жизнедеятельности и география». Ни один другой институт нашего университета не предлагает абитуриентам столь широкого выбора.

**– Очевидно, что сложно реализовывать большое количество образовательных программ одновременно. Почему Вы и дальше планируете двигаться в этом направлении?**

– Конечно, большое число параллельно реализуемых образовательных программ создает объективные трудности в работе кафедр и деканата, но мы идем на это, потому что естественники и точно знаем, что стабильные системы (экологической, термодинамической, экономической и любой другой) определяется ее многообразием.

В свое время нами было потрачено много сил на лицензирование первых

университетских специальностей естественнонаучного профиля – Химии, Экологии и Геоэкологии. В первый (2005) год мы получили на эти три специальности всего 10 мест и реализовали только Экологию. Тогда многие недоумевали: стоила ли игра свеч? Но в 2008 году мы сделали набор и на университетскую Химию, а в 2011 году те же лицензии позволили нам открыть дополнительно Биологию и Фундаментальную и прикладную химию и получить много дополнительных бюджетных мест. В итоге в 2011 году мы оказались единственным институтом НГПУ, в котором план набора на 1 курс не только не уменьшился, но и увеличился (в 2011 г. у нас было 180 бюджетных мест против 118 в 2010 г.). А дополнительные места – это не только гарантия сохранения нашего кадрового потенциала, это и новый толчок к развитию института, повышению его имиджа, что важно для студентов всех наших специальностей.

Сейчас непростая ситуация складывается с недавно открытым направлением Туризм. Но ведь сейчас о необходимости развития туризма в нашей стране говорится на государственном уровне; начинается реализация программы по развитию туризма в Новосибирской области, на которую из регионального бюджета в 2012-2016 годы планируется выделить более полумиллиарда рублей.

Возможность реализации наших грандиозных планов на развитие многих специальностей и направлений высшего профессионального образования, безусловно, в первую очередь будет определяться количеством и качеством наших абитуриентов. В этой связи первоочередной задачей ближайших месяцев для нашего института является организация набора на первый курс, расширение нашего присутствия в школах и гимназиях г. Новосибирска и Новосибирской области. Я искренне надеюсь, что в этой работе примут участие не только многие преподаватели, но и студенческий актив и аспиранты ИЕСЭН.

Иными словами, определенные перемены у нас, конечно, случатся, но направлены они будут исключительно на сохранение и развитие достигнутых позиций ИЕСЭН как одного из лучших институтов педагогического университета.



Марина Шокова